



# НИВА

## Ровеньская

РАЙОННАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА  
www.pov-niva.ru



12+

Газета основана  
в мае 1931 года

№ 25 (9658)  
**ВТОРНИК,**  
**25 МАРТА,**  
**2014 ГОДА**  
Цена 4,75 руб.

Газета выходит  
по вторникам  
и субботам

### 25 МАРТА – ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ

#### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ КУЛЬТУРЫ!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём работника культуры и выражаем благодарность за профессионализм, неизменную верность избранному делу, направленному на воспитание гражданина и патриота своей Отчизны, формирование всесторонне развитой и гармоничной личности, возвышение добра, человечности, взаимопонимания и любви, за сопричастность к богатой истории и уникальным традициям, за их сохранение и преумножение.

Люди вашей профессии — яркие, творческие, увлечённые, инициативные. Вашим трудом развиваются народное творчество, библиотечное и музейное дело, самодеятельное и профессиональное искусство. Наши дети занимаются в школе искусстве, обучаются музыке и танцу, учатся творить, гармонически развиваются. И вы помогаете им раскрыть свои способности и таланты.

Уверены, что ваш постоянный творческий поиск преумножит лучшие культурные традиции района, а накопленный потенциал найдёт воплощение в дальнейшей реализации новых замыслов и идей.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, творческих удач.

Муниципальный совет Ровеньского района.

Администрация Ровеньского района.

## Пристенскому СДК – 50 лет

В минувшую пятницу в с. Пристен отмечали золотой юбилей сельского Дома культуры. Состоявшееся вечером торжество, посвящённое столь знаменательной дате, никого из селян не оставило равнодушным, ведь для них – этот главный очаг культуры на селе, по сути, второй дом родной. Здесь и стар, и млад проводят свободное время, находя себе занятие по душе не только в праздники, но и в будни.

Достаточно сказать, что при сельском Доме культуры работают сегодня 16 клубных объединений, общее число участников которых более 150 человек. Это и фольклорные ансамбли, и танцевальные

то крохотное помещение не могло быть по-настоящему клубным учреждением. И в 1955 году на сходе граждан было решено построить клуб. Это была народная стройка. Не было в селе жителя, который бы не участвовал в ней. Но затянулась она почти на 10 лет. Только в 1964 году новый клуб был введён в строй, и с этого момента начался отсчёт клубной жизни села.

У её истоков стояли бывшие заведующие Виктор Фомич Жиренко, Алексей Михайлович Луданный, библиотекарь Мария Фёдоровна Решетняк.

В более поздние годы



облик и внутреннее содержание работы этого учреждения. Проведён капитальный ремонт помещения, расширена его площадь, отвечает современным требованиям техническое оснащение, ну, а главное, на высоком профессиональном уровне организована работа ДК, которая не раз отмечалась и в районе, и в области. Вот и нынче, в канун профессионального праздника Дня работника культуры, Марина Владимировна награждена премией губернатора области в номинации «Творчество. Мастерство. Успех».

На праздничном вечере было много гостей. Работников СДК, жителей села приехали поздравить с юбилеем участники художественной самодеятельности Айдарского, Новоалександровского, Свистовского, Нагорьевского Домов культуры. Они от души адресовали им самые лучшие пожелания, дарили памятные сувениры и любимые песни.

Ну и, конечно же, были награждения. Работники, ветераны культуры, актив СДК наградились грамотами, ценными подарками, денежными премиями.

Вместе с наградами искренние поздравления и добрые пожелания они получили от начальника управления культуры и сельского туризма администрации района Н. Н. Ольхова, его заместителя М. А. Зубковой, главы администрации Айдарского сельского поселения Г. И. Иващенко. Бурные аплодисменты в зале подтверждали – всё это заслуженно!

**В. БРАЖНИКОВ.**

На снимках: выступает ансамбль «Рябинушка», воспоминаниями делится А. К. ШИЛОВА (Рункова) (справа).



детские, клубы по интересам. Участники художественной самодеятельности Пристенского СДК часто выступают на сценах районного и сельских Домов культуры, радуют зрителей своими зажигательными номерами, неоднократно выходили победителями районного и областного конкурсов.

Многие выходцы из Пристени стали профессиональными работниками культуры, имеют почётные звания и награды. История становления культуры на селе широко представлена на стендах, в фотоальбомах, в летописи села. О ней, о людях, которые внесли достойный вклад в её развитие, вспоминали и на праздничном вечере.

А начиналось всё с избыточности. По воспоминаниям старожитов, в далёком послевоенном 1947 году возглавлял её фронтвик Григорий Тимофеевич Кравцов. Человек энергичный, весёлый по натуре. Но

клуб возглавляли Любовь Петровна Жиренко и Анна Константиновна Шилова. Кстати, Анна Константиновна всю свою жизнь посвятила культуре, живёт сейчас в селе Белья Коллдезь Вейделевского района, где многие годы проработала заведующей СДК, имеет звание «Заслуженный работник культуры России». В качестве почётного гостя она была приглашена на праздничный вечер, где поделилась своими воспоминаниями о работе в Пристени.

Тёплым словом вспоминали на празднике бывших кинемехаников Анатолия Константиновича Шилова, Аня Мифодьевича Решетняка, заведующих ДК Анну Александровну Ткаченко и Галину Борисовну Барабашову, проработавшую в этой должности около двадцати лет. Для виновников торжества исполнялись концертные номера.

У многих пристенцев вся жизнь с сельским Домом культуры связана не по профессии и должности. Вот уже полвека выступает на сельской сцене Екатерина Ивановна Ткаченко – активная участница художественной самодеятельности.

– Сколько себя помню, столько пою, – делится своими воспоминаниями она. – Пел мой отец, пела моя тётя, сейчас поют все три мои дочери: Наталья – солистка Белгородской областной филармонии, Ольга – солистка Белгородского ансамбля народной песни «Везелица», преподаватель школы искусств, Нина – неоднократный победитель и призёр районных конкурсов песенного жанра.

Большие преобразования в работе сельского Дома культуры произошли с приходом нынешнего его директора Марины Владимировны Оголь, которая работает здесь уже более двадцати лет. Изменились внешний

## Становление парламентаризма в регионе

В конце марта Белгородская областная Дума отметит 20-летие своей деятельности.

Сегодня мы публикуем выдержки из интервью с первым председателем Белгородской областной Думы I созыва Юрием Ивановичем Селивёрстовым, председателем комитета Думы V созыва по законодательству и вопросам инновационной деятельности, депутатом областной Думы всех пяти созывов, о становлении современного парламентаризма в регионе.

#### Начинать приходилось с минусовой отметки

«Начинать работу приходилось даже с чистого листа, начинать приходилось с какой-то минусовой отметки, после событий 1993 года, противостояния между Президентом и Верховным Советом, которое так трагически разрешилось, была пролита кровь. И закончилось всё тем, что, по сути, система представительных органов власти была ликвидирована, то есть Советы, которые исполняли функцию органов представительной власти, они после этого жесткого противостояния были ликвидированы по всей стране.

И в отношении граждан, исполнительной власти к представительным органам власти явно было выражено негативное отношение. И, конечно же, принятие Конституции Российской Федерации в декабре 1993 года и назначенные почти сразу же выборы в областное Собрание народных представителей, которые прошли в марте, проходили на фоне негативного отношения к представительным органам вообще».

#### Свобода граничила со вседозволенностью

«Новые полномочия, которые были закреплены в Конституции, особенно законодательная функция, она вообще была непонятна, потому что в сознании людей, да и самих депутатов присутствовало мнение, что законы могут быть приняты только в Москве, ни о каких законах не может идти речь на уровне региона, это только развалит страну, принесёт беспорядок, дестабилизацию.

Но вместе с тем все прекрасно понимали, что без представительного органа власти никакое государство, никакой регион существовать не может.

Поэтому и активность на выборах в Думу была достаточно высокая, как со стороны избирателей, так и со стороны кандидатов. Я прекрасно помню, что на том избирательном округе, где я баллотировался, нас было 7 кандидатов. Причём все они были узнаваемые, серьёзные люди, и борьба была очень непростой. Тогда по сути дела никаких ограничений по участию в выборах, по использованию средств агитации практически не было. Это были совершенно свободные выборы, где свобода граничила со вседозволенностью. И вот в таких условиях была сформирована Дума первого созыва.

Первоначально в ней было 21 человек, 17 было избрано на первом этапе, на ряде округов выборы не состоялись, они прошли позже. Мы начали работу, приняли другое название, решили, что представительный орган региона должен называться, как и представительный орган Российской Федерации, и это название существует до сих пор».

#### Устав - Основной закон Белгородской области - стал модельным для других регионов

«И, конечно же, первой задачей было сформировать то правовое поле, в котором область могла существовать и развиваться дальше. Здесь нам большую помощь оказал Совет Федерации, правовое управление Верхней Палаты, они нам подсказали последовательность действий.

Конечно, огромную работу проводил комитет по законодательной деятельности, который возглавлял в то время Олег Николаевич Полухин (сегодня – ректор НИУ БелГУ). И фактически весь первый год мы посвятили тому, чтобы сформировать нормативную базу, на основании которой могла быть выстроена система управления областью.

(Окончание на 2 стр.)



